

HERALDO DE MURCIA

Año II.—Número 476

Murcia 12 de Octubre de 1899

Dos ediciones diarias

CENTRO

Topográfico geodésico Catastral

DE
Alfonso de Cisneros

OFICIAL DEL CUERPO DE TOPOGRAFOS

EX-JEFE DE BRIGADA

Levantamiento de Planos

De Provincias.
De términos municipales.
De Fincas rústicas.
De Capatales, Villas, Aldeas, etc.
De Zonas mineras.

Deslindes

Internacionales.
Provinciales, Municipales y particulares.

Tasaciones

De Fincas rústicas.
De daños y perjuicios en las mismas.
En expedientes de expropiación forzosa.
En trabajos particulares.

PLAZA DEL ARENAL N.º 7, 2.º IZQUERDA.—MURCIA

Horas de despacho de 9 á 12 de la mañana.

WEYLER

Dice «El Imparcial»:

«Sorpresa extraordinaria causó ayer la noticia de que el general Weyler había aceptado el cargo de presidente de la Junta Consultiva de Guerra.

La última vez que sonó el nombre del caudillo casi pacificador de Cuba, fué con ocasión de aquellas palabras revolucionarias que pronunció en el Senado, y de las que protestó energicamente el Sr. Dato.

Imaginamos que ahora se apresurará el general Weyler á declarar su perfecto dinastismo antes de presidir la Junta con que el gobierno le brinda.

Lo que al conocer el resultado de los trabajos que venía realizando el general Weyler nos causa verdadero asombro, es que este señor utilizara medios tan tenebrosos y amenazadores para conquistar un cargo sedentario y pasivo de la milicia. Creemos ver en esto incongruencia tal, como si los sacerdotes ganaran las canonjías á tiros, ó como si un sujeto cualquiera penetrara en una tertulia burguesa y amenazase con la dinamita para solicitar un puesto en la pacífica camilla.»

«El Nacional», que tantas batallas ha librado en defensa del general Weyler, escribe lo siguiente:

«Si se tratara de un puesto activo, de mandar tropas, de demostrar algún sacrificio, el general Weyler procedería como proceden todos los buenos soldados: sacrificando la propia tranquilidad en aras de verdaderos y altos intereses.

Pero se trata de cobrar un sueldo, acaso con perjuicio de quien más lo necesita; se trata de un puesto ordinariamente otorgado á los inválidos del estado mayor general, y el marqués de Tenerife no está en condiciones de humillarse, defraudando esperanzas ó ilusiones mantenidas en su devoción por muchos militares á costa de grandes intereses y sacrificios.

Por ser amigos y entusiastas del general Weyler andan por esos mundos muchos oficiales y jefes calificados de sospechosos y en cruel entredicho, privados de mando activo, desvalidos de protección y amparo.

Si el marqués de Tenerife tomase ahora ese cargo pasivo é inútil que le brindan como primera merced y como débil y vergonzosa compensación de injurias y olvidos imperdonables, lo deploraremos de todas veras, con aquella severa imparcialidad que siempre inspira nuestros juicios.»

Páginas volantes

Las aperturas del curso.

Todo pasa con vuelo rápido en este mundo de dichas fugaces, de apariencias engañosas, de pobres y mentidas ilusiones y por ley evolutiva del tiempo que va rodando, después de la dulcemente incomparable vacación de los larguísimo días del enervador estío, cuando el joven estudiante tranquilamente reposa de la ruda tarea académica, cansado de libracos voluminosos, ahito de ciencia abstracta, vaga y etericiforme, llega presurosa, con paso precipitado, á la ansiada apertura del curso, con su solemne ceremonial en los grandiosos Paraninfos, embellecidos brillantemente por togas y mucetas de múltiples colores, simbolizadores de las Facultades diversas en que se reparten los claustros universitarios, arcaicas magestuosas de inmaterial tesoro del saber humano en las naciones cultas.

Allí, en tal recinto que consagra hermosamente la sabiduría de tanto cerebro esplendoroso, concurren en conjunción de atractiva simpatía, doctores famosos y alumnos ignorados, encumbrados políticos y damas elegantes, cuanto brilla con los esplendores de la inteligencia, de la riqueza, de la belleza y del poder, para presenciar envanecidos, la pública glorificación del chico estudiante, que en los empeños de singular certamen, lograra alcanzar un envidiable premio á su labor perseverante de acopiar grande y provechoso caudal de ideas, que llevan toda una radiante luz inextinguible al entenebrecido abismo del incultivado espíritu, eternamente abismo y siempre bello, escuchando después tan distinguida concurrencia, silenciosamente respetuosa, cuando se alzan bajo aquellas claves de bóvedas sonoras, los ecos severos, augustos y magníficos de la alta ciencia, depurada en un crisol de poderoso entendimiento de viejo catedrático, que difunde en cada ayeunte con las auras oraeantes de un nuevo ideal

germinador, de paz y de progreso, las puras substancias de la verdad profundamente sabia, engalanada con los esplendidos ropajes del arte, de la erudición y la elocuencia: en cada corazón los animos aliciosos para proseguir incansables, con los ardientes vigoros de la juventud, la obra santa de la redención social, confraternizando todos los pensamientos que palpitan ansiosos de nuevos ilimitados horizontes, en la comunión universal del trabajo que nos engrandece, que nos eleva y nos santifica, porque es el trabajo la hermosa virtud del hombre, la oculta maravilla que transforma en coloso al ser racional y libre.

Las trepidantes rotativas de las grandes publicaciones, reseñan con amplitud detallada, la celebrada fiesta de la Casa, de esa amorosísima alma mater, donde espiritualmente se han criado tantas y tantas bríasas generaciones de intelectuales, dando á la tribuna un orador fogoso, á la cátedra un escálpelo penetrante, un docto á la ciencia filosófica, al foro un juríconsulto incontrovertible y una llamante pluma al escritor que ilumina los pueblos, desde la blanca página del libro ó del periódico, circulando con los vértigos sublimes de una misión redentora, que inmortaliza á Gutenberg, aquel inmensa sabio magunciano, por toda la inmensa redondez de la tierra, inefablemente fecundada con las impalpables semillas de la idea, hecha carne en la letra por humano prodigio, como de albas constelaciones los cielos, que escriben con astros grandioso alfabeto, por mano de Dios...

Teófilo

Desde Madrid

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA.

INGLATERRA Y EL TRANSVAAL

Segun comunican de Londres, un desatamiento de lanceros destinado al Transvaal, al atravesar las calles de la ciudad ha sido aclamado con entusiasmo.

Se han dado vivas al ejército inglés y mueras á Kruger.

Telegrafían del Cabo diciendo que llegan incesantemente fugitivos del Transvaal en la más completa indigencia.

El Consejo municipal y las asociaciones benéficas socorren á los inmigrantes.

El diputado Braban interpelará al jefe del gobierno sobre los malos tratos de que han sido víctimas los fugitivos al pasar por los territorios de Orange y del Transvaal.

En Londres crece la agitación contra los afrikanders del Cabo, porque son opuestos á la guerra.

Estos se unirán probablemente á los boers contra Inglaterra.

La República del Transvaal ha enviado un ultimatum á Inglaterra exigiendo la retirada de las tropas británicas dentro del plazo de cuarenta y ocho horas.

A Gibraltar han llegado 400 mulos, comprados en España por los agentes del gobierno inglés para transportarlos al Sur de Africa.

LAS CORRIDAS DE TOROS EN FRANCIA

La empresa de la nueva plaza de toros de Deuil disponía la corrida de toros colocando un enrejado en la contrabarrera, pero el prefecto de Versailles ha prohibido las corridas por motivos de orden público.

Además el juzgado de Pontoise instruye proceso contra la empresa por imprudencia temeraria.

Así mismo los heridos reclaman daños y perjuicios.

El más grave de estos es un tratante de ganados que iba á proponer que le compraran un toro bravo que tiene.

Sufrió graves contusiones, lesiones internas y la fractura de un hombro.

La prensa sigue poniendo de oro y azul á España y á los toreros.

Es seguro que se prohibirán las corridas en París y en las inmediaciones.

FIESTA CATALANISTA

En Sabadell se prepara por el Centro Catalá una importante fiesta catalanista.

El presidente de dicho centro pronunciará un discurso, cuyo tema será: «La salvación de Cataluña es el catalanismo.»

Se hacen grandes preparativos para que el acto resuete solemne y de trascendencia.

A la fiesta asistirán numerosas asociaciones catalanistas.

PROYECTOS DE DATO

El Sr. Dato ha dicho que no suprimirá ninguna provincia de España. Solo la corte se convertirá en prefectura de Madrid-Alcalá, comprendiendo Madrid un radio extenso, en el centro del cual figurarán Alcalá, Aranjuez, San Martín de Valdeiglesias y otros pueblos cercanos.

Ahora se ocupa en vencer las dificultades que el arreglo de Madrid ofrece en la elección de senadores, contingente del ejército y otros particulares.

Mañana enviará el Sr. Dato á Moret, presidente de la comisión de reformas sociales, los proyectos de ley de descanso dominical y del trabajo de mujeres y niños, para que la junta informe en seguida.

Dato estudia un nuevo proyecto contra la vagancia, y encaminado también á extirpar la mendicidad.

DILIGENCIAS

Se dice que en virtud de una orden dada por el general Jimenez Castellanos antes de presentar la dimisión del cargo de capitán general de Madrid, se instruyen diligencias contra el general Adaye y el teniente coronel Sr. Paz Jaramillo con motivo del duelo verificado entre los dos.

El Corresponsal

11 de Octubre de 1899.



GARCILASO DE LA VEGA

13 de Octubre.

A la histórica é imperial Toledo corresponde la gloria de ser la cuna de Garcilaso de la Vega, aquel gran poeta y militar que «tomando ahora la espada, ahora la pluma», inició el renacimiento de la poesía castellana, por lo que se le llamó príncipe de los poetas líricos españoles, y fué uno de los más heroicos soldados del emperador Carlos V.

Garcilaso de la Vega era hijo de nobilísima familia toledana, y con este motivo, aunque des de niño se dedicó al estudio de las letras y demostró grandes aptitudes para su cultivo, siendo muy joven abrazó la carrera de las armas, para la que también reunía excelentes condiciones.

El primer hecho de armas á que Garcilaso concurrió, fué el motivado por el socorro de Viena, cuando Solimán trataba de apoderarse de ella; y tanto en este, como en la toma de la Goleta y en la expedición llevada á efecto contra Túnez en 1535, el poeta toledano hizo prodigios de valor que le valieron ser tenido en gran estima por Carlos V, que para demostrar en su gran aprecio le tenía, le encomendó comisiones en que tan importante papel habí. de jugar el valor como el ingenio, de todas las cuales salió airoso, con lo que se acrecentó y afianzó su fama.

Muchas eran las ocupaciones y deberes que á Garcilaso imponían sus deberes militares; más no por esto le faltaba tiempo para dedicarse á la poesía escribiendo los versos que parecen concebidos, por su delicadeza y dulzura, no en las tranquilas horas que suceden á los combates y en presencia de los sangrientos despojos de las batallas, como lo eran, sino en el dulce sosiego de una vida dedicada á la contemplación de la naturaleza, hecho que acusa su espontánea y grande era la fantasía del que fué uno de los iniciadores de la regeneración de nuestra poesía lírica.

Tan gran le poeta y hombre de armas para desdicha de su patria y la poesía falleció á la edad de 33 años en Niza, el 13 de Octubre de 1536, á consecuencia de una gravísima herida que recibió en la cabeza en el asalto del castillo de Frejus (Provenza)

Hernando de Acovedo

EL ODIOS

A LOS

pantalones blancos

I.

Declinaba perezosamente una hermosa tarde de primavera, que los débiles rayos del sol poniente impotentes para reanimarla, abandonaban lánguidamente en brazos de la pura y ligera brisa que subía del tranquilo y anchuroso río Ebro, hoy eterno receptor de las gigantescas sombras que sobre él proyectan La Seo y La Pilarica, al parecer mirándose coquetamente en sus cristalinas aguas, como

LOS CONSUMOS

La anulación de la subasta de consumos del casco y radio, constituye un beneficio de tanta importancia para las arcas municipales, que no creemos haya murciano que no la haya recibido con verdadero júbilo.

Por torpezas y abandonos que no es ahora oportunidad de juzgar, pues no podemos creer en nadie deliberado propósito de perjudicar los intereses de Murcia, es lo cierto que se irrogaba al ayuntamiento con el nuevo arriendo perjuicios de gran consideración que hacían difícilísima, poco menos que imposible su marcha normal y ordenada.

Del anterior ayuntamiento, solo tres concejales se opusieron desde un comienzo á todo lo que significase aprobación de una ruinosa subasta: el resto de la corporación, ó no comprendía la magnitud del daño irrogado, ó lo que no podemos suponer, le tenía este completamente sin cuidado.

En este estado las cosas, se verifica la renovación de ayuntamiento, y ya la nueva corporación, asocia por unánime acuerdo su protesta á la de los referidos concejales.

El Sr. Hernández Illán, convencido desde el primer momento de la ruina que dicho arriendo llevaba envuelta para el tesoro municipal, apenas tomó posesión de la alcaldía, comenzó á realizar gestiones en pró de la anulación de la subasta y á interesar para ello el celo de los diputados y senadores murcianos.

Respondiendo á estas excitaciones, y animados de la mejor voluntad y el más plausible deseo, los Sres. García Alix, Lopez Parra, Cierva, Marqués de Benavites, Serrano Alcazar, Barneuo, Gonzalez-Conde y otros se interesan por la anulación de la subasta; pero sus esfuerzos resultan desgraciadamente estériles y el tribunal administrativo del ministerio de Hacienda acuerda la aprobación de dicha subasta, por estimar que esta reunía todas las condiciones legales.

No se dá aun por vencido el señor Alcalde con esta resolución, de la que dió cuenta un periódico de la noche: intenta un último y decisivo esfuerzo, y conceder de las condiciones de energía y perseverancia del senador por la Económica Matritense señor Lopez Parra, acude á este en demanda de un nuevo y definitivo intento.

El éxito de este, ya Murcia entera lo conoce: el mismo tribunal administrativo que decidió la aprobación, convencido de que había base legal para anular la subasta—que moralmente era en concepto de todos una monstruosidad—como consecuencia de nuevos datos aportados al expediente, acuerda la nulidad de la que ayer se dió cuenta oficialmente al ayuntamiento y en virtud de la que anoche mismo se incantó este de la referida renta.

Se ha ganado por consecuencia una gran batalla, cuando ya todo parecía perdido; y los laureles de la victoria, justo es consignar en prueba de imparcialidad, que corresponden en primer término al Sr. Lopez Parra y al joven alcalde de Murcia, que con tanto celo y tesón viene defendiendo los intereses del pueblo, á él en primer término confiados.

El Sr. Marqués de Benavites, senador por esta provincia, en la que se está captando muchas simpatías, ha contribuido no poco á ese resultado con sus gestiones; y los demás señores mencionados, también merecen aplauso por su buen deseo.

Lo que hay que desear ahora es que el resultado de la nueva subasta, sea el más favorable á los intereses municipales: así como que, durante el tiempo que el ayuntamiento tenga á su cargo la recaudación, ofrezca esta los mayores rendimientos posibles; y una y otra cosa, la esperamos confiadamente de la celosa dirección del señor Alcalde, al que deben ayudar resolutamente en su gestión todos los concejales y los murcianos todos, puesto que al hacerlo así, defienden los intereses generales de la ciudad, necesitada del patriotismo de todos ellos.